

LA ÚLTIMA HORA

DOS EDICIONES DIARIAS.

Diario de la noche, de información, literario y artístico

AÑO XI.—NUMERO 3.943

La de los cerros, a las doce de la tarde.
Cierre.—Palma y pueblos de la línea férrea, solo noche

Palma de Mallorca.—Lunes 4 de Diciembre de 1905

Edición para Palma y pueblos de la línea férrea

LA NAVIDAD

Nuestros abonados

En breve daremos a conocer los hermosos regalos con los cuales nos proponemos obsequiar este año a nuestros suscriptores.

Calendario Americano

que repartiremos a primeros de Diciembre, el cual ha sido confeccionado expresamente para una de las más acreditadas casas del extranjero.

Tendrán opción a dichos regalos todos los que figuraban en la lista de suscripción en el año actual y todos los que se suscriban desde el 1.º de Diciembre, abonando por anticipado UN TRIMESTRE.

MAS REGALOS

Los antiguos o nuevos suscriptores que anticipen un año de suscripción, además de los regalos mencionados podrán obtener otro de los que van a continuación, a escoger:

- 1.º Una participación gratuita de pesetas 150 a un billete del Sorteo Nacional de Navidad.
- 2.º Un ejemplar completo de la interesante novela **LAS MIL Y UNA NOCHES**.
- 3.º Un ejemplar completo de la interesante obra **Robinson Crusoe**.
- 4.º Dos tomos de una peseta cada uno, a escoger, en la Librería Tous.
- 5.º Un lujoso estuche con 50 cartas y 50 sobres, timbrado con el nombre del suscriptor.
- 6.º 100 tarjetas de visita, clase fina, con el nombre del suscriptor o el que se desee.
- 7.º Un Dietario Agenda de bufete, para el año 1906.

Y otros regalos

que iremos anunciando oportunamente hasta conseguir que todo el público pueda leer gratis el periódico de más circulación de Baleares

LA ÚLTIMA HORA

Tirada actual: 4.400 ejemplares

REZAS PARLAMENTARIAS

Maura y la cuestión catalana

No hace muchos días, era en estas mismas columnas que dedicábamos un espacio para las palabras que nuestro ilustre paisano D. Antonio Maura pronunció ante los voluntarios catalanes que habían pasado a Madrid; en aquel entonces, el primer orador de España enaltecido de una manera brillante el concepto de Patria y aquel discurso ocupó puesto preferente en todas las publicaciones españolas.

Hoy, de nuevo, ante los lamentables sucesos ocurridos en Barcelona, el balnear linsure pronuncia un nuevo discurso que es muy elogiado, por los conceptos que en el vierte y por el estudio que del problema catalán hace; principalmente, el señor Maura combate la suspensión de las garantías constitucionales. Y bueno es que se tenga esto presente, puesto que resulta de mucha importancia, por ser el orador jefe de partido y el llamado a gobernar a España en la futura dominación conservadora.

En la imposibilidad de dar a conocer íntegro dicho discurso, a causa de su mucha extensión, nos limitaremos a publicar las manifestaciones más salientes: «La unidad nacional no se quebranta solo geográficamente; la unidad nacional puede padecer cuando se hace crónico el desvío de muchedumbres, de pueblos; cuando no subsiste, cuando no se asegura, cuando no se restaura, si ha llegado a romperse, aquella unidad que hace que auna todas las voluntades y funda en un solo interés todos los egoísmos. (Muy bien.) Y es menester que no por evitar un riesgo—quizá remoto—de la integridad nacional, comprometamos la unidad moral de la patria española.»

«Esa ley de suspensión de garantías como se convierte en una especie de solidaridad nociva, sumamente nociva para el porvenir y para la solución definitiva del problema. (Muy bien.) Tiene otros muchos más graves inconvenientes para mí la ley. Yo he dicho varias veces, señores, y he de ratificarlo ahora, que cuando reflexiono sobre las causas del atraso político en que vivimos, me parece hallar la explicación de la contraposición de dos notas características de la nacionalidad española.»

Por un lado, es un rasgo fisiológico del pueblo español la falta de fe en la legalidad, de persistencia y confianza en el uso del derecho, una propensión innata al atajo de la arbitrariedad, y por eso, en vez de organizarse, resistiendo y perseverando, las energías sociales, propenden a pedir un fiat, y en cualquier mesa de café se improvisa la receta de la dictadura militar, del milagro, del tío en Indias, de la lotería, del galón americano. (Risas.) Por otro lado, la sociedad española es una democracia, mucho menos que por la obra revolucionaria del siglo XIX, por la obra de las monarquías, lo mismo de los Austrias que de los Borbones, no más que una democracia; de modo que aquí no puede haber sino una monarquía democrática, que no puede vivir más que siendo de-

mocrática. (Muy bien en las minorías.) Democracia quiere decir que necesita el ciudadano el ejercicio del derecho, la confianza en el derecho, la persistencia en defenderlo y estimarlo.

De manera que ese atávico, incorregible amor a la arbitrariedad, ese desbordamiento de albedrío, esa una sed de hidrópico, un apetito morboso que se excita por la dolencia misma, que con él se agrava. Pues esa ley es un bartazgo de arbitrariedad, arriba y abajo. Es decir, que cada suspensión de garantías es una parada en firme en el camino de nuestro progreso, es un retroceso en nuestra educación política, es un cuadrante del horizonte que se cierra a la esperanza.»

«No habían de tener razón los que decían que es imposible afirmar que se vive en Europa, (ei las leyes no imperan, si se toman la justicia por su mano quienes se creen agraviados? Todos lo ostentan; en este terreno y en este orden de ideas, ¿quién ha de negar la evidencia?»

Fués igualmente evidente era lo que decían aquellos que recordaban que, cuando día tras día, semana tras semana, se reciben ultrajes, quedan impunes los delitos y se dirige la provocación contra corporaciones que tienen necesidad, que no existirían si no la tuviesen de volver por su honor y reivindicarlo, es absolutamente inevitable, resulta inevitable algo que, aunque intrínsecamente sea censurable, resulta ineludible por sus antecedentes. (Aplausos.)

«Todo ha provenido, todo el caso presente dimana de la impunidad de los delitos cometidos por medio de la palabra hablada o escrita. En eso estamos todos unánimes; esta es la consecuencia natural e inevitable (puesto que las palabras pronunciadas en una reunión tienen su mayor eficacia en la ulterior publicación de lo que en la reunión se ha dicho), tanto o más que de la dificultad que hallaba el señor ministro de la Gobernación en la ley de reuniones, de impunidad tradicional con los delitos de la prensa, de los indultos con que se captan las bondades y amistades de la prensa (muy bien), de la relajada tolerancia, del endoso de la inmunidad parlamentaria. (Muy bien. Aplausos.)

Porque no sólo quedan impunes los que de esta manera transigen y pactan con los gobiernos (con los que pactan), sino que luego un sentimiento de equidad y la relación del criterio de la justicia extienden la impunidad a todos, y de ahí resulta que existe una clase de ciudadanos que tiene una patente para delinquir y una extensión contra las leyes penales. (Muy bien.) Y así no puede haber ejército, no puede haber honra privada, no puede haber orden público, no puede haber sociedad. (Muy bien. Aplausos en las minorías conservadoras.)

Esas son las consecuencias, las realidades; esos son los hechos, esa es la lógica. ¿Qué tienen que ver ahora los ciudadanos de Barcelona, ni qué culpa tienen ellos, ni qué remedio van a traer ellos con la suspensión de garantías y con la mengua de las prerrogativas constitucionales que esa ley representa? Yo oía decir ayer tarde, y lo oía con toda la simpatía y la conformidad de mi juicio, se me adhería el alma entera a lo que oía: considerad cuán difícil es, cuando existe el agravio sangriento un día y otro, dejarle impune teniendo en la mano la represión y el castigo.

Ello es muy humano y verdadero; pero luego yo me acordaba de que era diputado, de que he sido gobernante, y pensaba yo: pero nosotros debemos preocuparnos de gentes que no tienen la organización corporativa, la facultad de esas reivindicaciones ni la espada al cinto, que aljara los caminos del desagravio, de esos otros ciudadanos que son tan ciudadanos como cualesquiera, y también padecen la indefensión, y también padecen el ultraje, y también son ciudadanos de quinta clase, sujetos al Odgdo penal, y además a la vejación de los audaces y de los deslenguados (muy bien, muy bien), y la justicia no lo es cuando se convierte en monopolio de unos pocos.

Y luego pensaba yo: ¡ah!, de modo que estamos ahora aquí reconociendo y proclamando las atenuantes, y acaso oyendo las alabanzas de un movimiento humano, inevitable, que ocurrió en Barcelona, en Cataluña, cuando, equivocada o no, con razón o sin ella, es evidente que en aquel estado pasional toda Cataluña se siente también agraviada, toda Cataluña se siente desamparada; ¡y vale a enseñar que hay que tomar la espada del cinto y hacer la justicia por su mano! (Muy bien.)

Yo tengo la convicción de que con esa ley no se remedia absolutamente nada; en cambio, tengo grandes recelos de que la enfermedad nerviosa, la enfermedad pasional, el desconcierto general de Cataluña, con esa ley se agravará. Por eso no puedo votarla.»

«Nosotros creemos, lo hemos creído siempre, que la mayor parte del daño que proviene de la impunidad misma,

no consiste en la deficiencia de los textos promulgados, sino en la torpeza ó en la flaqueza de sus órganos ejecutores.

«Vimos ayer que el señor ministro de la Gobernación, *exabundantia cordis*, respirando por la herida, estaba espontáneamente sobre la desesperante impotencia de aquello que quiere el bien, el orden y el gobierno, y no lo logran; y cuando, el Sr. D. Melquíades Álvarez, mi elocuentísimo amigo, viéndole por camino, le dijo: «¿Dónde va S. S.?, se paró el señor ministro de la Gobernación. (Risas.)

Ya se había parado antes el gobierno al presentar el proyecto de ley, por lo que voy a explicar; porque aquí se conserva la tradición de que no hay que dejarse llamar nunca reaccionario, porque hay que tener un miedo horrible a que le llamen a uno reaccionario, aunque resulte que la libertad perezca y el derecho de los ciudadanos se convierta en el privilegio de los pocos, aunque no haya orden, ni haya dignidad equitativa. Que no le llamen a uno reaccionario, y si no se puede seguir gobernando dentro de la normalidad legal, se suspenden las garantías, y queda para el sucesor la imposibilidad de gobernar, el estrago moral en los ciudadanos, rota la tradición y la enseñanza de la vida democrática, pero se va pasando el tiempo con la suspensión de garantías.

Si las leyes ordinarias no bastan para que se administre justicia a todos los ciudadanos, reformadas, y si bastan, cumplidas; pero de ninguna manera esquivéis la interrupción republicana de *dónde va S. S.*, por medio de una suspensión de garantías.»

El nuevo Gobierno

Excmo. Sr. D. Segismundo Moret, presidente del Consejo.

Encarnación del espíritu liberal, reformista y progresivo de España, su personalidad es una de las más de relieve en nuestra política. Su no igualada cultura, su laboriosidad ejemplar, su identificación con las aspiraciones públicas, le han hecho, muchos años ha, síntesis de los ideales que animan a los elementos sanos de la Nación. Llegó a la Presidencia del Consejo después de una vida parlamentaria brillantísima, después de una práctica ejemplar de gobernante en los más importantes ministerios, en los más difíciles cargos, en las más arduas comisiones. Igualan su modestia a su cultura, su actividad a su elocuencia. De lo que es y vale y significa, su nombre insigne es la mejor ejemplar.

Con Sagasta y Moret Ríos fue disciplinado y entusiasta colaborador, asiduo e incesante. Tócale ahora recoger el fruto de este proceder, recabando de quienes pueden secundarle igual adhesión, análogo comportamiento.

El duque de Almodóvar, ministro de Estado.

Vuelve a regir el más olvidado e importante de nuestros ministerios este distinguido hombre público, y con esto está dicho que revivirán las actividades conducentes al fomento de nuevas relaciones comerciales con el Extranjero. Conocer de los asuntos diplomáticos, como el diplomático más perfecto, enterado de la situación de nuestros compromisos exteriores, singulamente de los relacionados con Marruecos, su gestión ha de ser beneficiosa al país, y su nombramiento es ya un acierto notable al ilustre jefe del Gobierno.

D. Manuel García Prieto, ministro de Gracia y Justicia.

Para subsecretario indicábase sus amigos al formarse el primer Gabinete liberal; cuando el Sr. Montoro Ríos tuvo el acuerdo de nombrarle ministro de la Gobernación. Que fracasara como orador en los debates del Parlamento, aseguraban sus adversarios, y su activa intervención en las discusiones habidas, le ha dado patente de polemista hábil, de sereno razonador, de orador dueño de su palabra. Estaban, pues, equivocados en el concepto que del señor García Prieto los que le reputaban apto no más para una subsecretaría, y los que se temían fracasara en el banco azul. Al pasar de Gobernación a Gracia y Justicia, lleva a este ministerio una representación: la del espíritu reformador de los organismos judiciales; espíritu que hace falta se haga sentir en el palacio de la calle Ancha.

Don Amós Salvador, ministro de Hacienda.

Conocedor del ministerio, nuevamente confiado a sus aptitudes singulares, su nombramiento ha sido bien recibido por la opinión, que ve en este hombre público la garantía de que se cumplirá íntegramente, en lo económico, el programa del partido liberal. Está de Dios que los ingenieros de caminos sean llamados a dirigir la Hacienda, pues al Sr. Echegaray le sucede el Sr. Salvador. Quizá esto sea providencial para que los asuntos rentísticos vayan por los caminos de reorganización y perfección apetecidos.

General Luque, ministro de la Guerra.

Al producirse en la gran familia mi-

litar la explosión hermosísima de indignación patriótica, generada por los sucesos de Barcelona, fué el digno capitán general de Andalucía el primer de los de su categoría y mando en aprobar la actitud del Ejército, quedando desde aquel instante reconocido como la personificación de las aspiraciones militares. Reconociéndolo así el Sr. Moret no ha titubeado en ofrecerle la cartara de Guerra, evidenciando la identificación de este partido con el Ejército.

El general Luque llegará al palacio de Buenavista en las mejores condiciones para ejercer el cargo de ministro. De su pericia técnica, es garantía su notable historial en paz y en guerra. Es un prestigio y una autoridad profesional.

El conde de Romanones, ministro de la Gobernación

Político por vocación, por temperamento, ha tardado en llegar al ministerio ideal de los políticos, pero nada se ha perdido en el retraso, ya que su paso por los departamentos de Instrucción pública y Fomento ha sido útilísimo para el país. Sabrá, como nadie, infundir a la mayoría el calor y ardimiento de que ha menester en las contiendas parlamentarias; calor y ardimiento que le son peculiares. Puesto en su elemento, pronto habremos de aplaudir sus iniciativas y resoluciones.

Don Rafael Gasset, ministro de Fomento

Si en la política de las ideas estaba distanciado un tanto de los liberales, en la política de las patrióticas aspiraciones y de los procedimientos para solucionar el problema agrario estaba identificado con el Sr. Moret. Representa el Sr. Gasset una gran fuerza en la opinión y su nombre constituye una promesa que la Nación acepta y recoge con simpatía y complacencia. Continuará la obra emprendida en su anterior época de ministro, y en ella le deseamos éxitos continuos y crecientes.

D. Vicente Santamaría de Paredes, ministro de Instrucción

Varias veces ha estado en candidatura para el alto cargo que anoche le fué conferido. No llega al ministerio por méritos políticos. De la cátedra pasa a la poltrona de la Universidad al ministerio, y esto ha de ser una garantía para el personal docente y para todo lo relacionado con la enseñanza, ya que dominando los asuntos, nervio de su ministerio, no habrá de recurrir a nadie para resolver los problemas que planteados enuncian y los que puedan surgir.

El ministro de Marina

No acordado aún el nombre del futuro ministro, nada queremos aventurar. Si el designado es D. Eduardo Cobián, tendremos a la Armada y al país de enhorabuena. Si lo es el general Concas, la enhorabuena queda subsistente, pues se trata de un marino de cuerpo entero que tiene probado su heroísmo en el combate, su pericia en la administración, su cultura como hombre de estudio, su dominio de los problemas que afectan a la Marina.

Declaraciones del presidente

El Sr. Moret, explicando la entrada en el Gabinete del Sr. Gasset, ha manifestado lo siguiente:

De acuerdo desde que empezó su campaña de reconstitución de los intereses materiales con el Sr. Gasset, llegamos a una completa identidad de pensamiento tocante a los problemas políticos.

Tales coincidencias debían exteriorizarse en el debate del Mensaje. Suspendido éste por motivos bien públicos, ofreció resistencias el Sr. Gasset para colaborar en el Gobierno, y como yo estimo que una cuestión de puro procedimiento no debe torcer el rumbo que las convicciones señalan, me interesa hacer público sintéticamente lo que en el Congreso hubiera dicho, en mi deseo de incorporar a las tareas que me impongo al Sr. Gasset.

Yo recogí el programa del Sr. Villaverde en ocasión memorable, y yo manifesté en el Atoño mi absoluta conformidad con las aspiraciones, propósitos y proyectos del Sr. Gasset, relacionados con lo que pudiera llamarse su personal programa, que cabe enumerar en las siguientes frases:

«Pronto, inmediato amparo, tan considerable como los recursos económicos lo consentan, a la enseñanza, a la riqueza pública y a la defensa nacional.»

Un antiguo servidor de los Papas

A la edad de noventa años ha fallecido, en sus habitaciones del Vaticano, un antiguo fidelísimo servidor de la Santa Sede: don Marcelo Messerenti, amigo y secretario que fué de monseñor Mérode. Posó una cuantiosa fortuna, y fué hombre caritativo y generoso hasta lo indecible.

En una ocasión regaló un millón de liras a Su Santidad León XIII, y en otra hizo donación a la Propaganda de un millón quinientos mil francos. Sostenía con verdadera esplendidez todas las Obras fundadas por monseñor Javier de Mérode, y con exquisita delicadeza acudía al socorro de los necesitados, alcanzando así una inmensa popularidad en Roma y mereciendo el glorioso dictado de «Padre de los pobres».

Pío IX, a quien facilitó don Marcelo los medios para salir de Roma y refugiarse en Gaeta, le profetaba gran caudal, depositando en él una confianza sin límites y encargándole de importantes comisiones en el extranjero.

León XIII le otorgó inequívocas pruebas de la estimación con que lo tenía e inútil es añadir que Pío X trató al anciano sacerdote con especialísima benevolencia.

Los funerales de don Marcelo Messerenti han sido magníficos; y a ellos han asistido los altos dignatarios pontificios y muchísimos pobres que acudieron a depositar en la tumba del venerable sacerdote el tributo de sus oraciones y sus lágrimas.

La vida y sus cosas

ESPAÑALES EN EL EXTRANJERO

Según la estadística oficial correspondiente a 1904, que acaba de publicarse, el número de españoles residentes en Cuba es de 67.000. El de los españoles de la Argentina, 193.700. En Uruguay, 54.000. En Méjico, 12.700. En Chile, 8.300. En el Brasil, 6.000. En Puerto Rico, 5.100. En Europa hay 274.000. En Africa, 5.800. Y en Asia, 300.

De los 274.000 españoles que viven en Europa, la estadística atribuye: 100 mil 500 a la Francia Continental y 155 mil 300 en Argelia. En Portugal existen 12.000 y pico. En Gibraltar, 2.600. En la Gran Bretaña e Irlanda, sobre 1.700. En Italia, poco más de 630. En Suiza, 422.

En Marruecos hay 4.500 españoles. En Egipto, 765. En China, 215. Y en los Estados Unidos, 1890.

Por estas cifras no corresponden con las de las estadísticas extranjeras. La oficial de Cuba de 1900, que atribuye a la isla una población de 1.600.000 almas (100.000 menos que en 1877), establece que el número de extranjeros residentes en la isla era de 172.600. Entre ellos, 130.000 españoles.

En 1903 entraron en la isla 18.054 extranjeros (15.000 hombres y 3.000 mujeres), de ellos 14.091 españoles.

LA TRANSMISIÓN DE LAS IMÁGENES

El profesor Horn, de Munich, anuncia que dentro de poco podrán transmitirse las fotografías por los actuales hilos telegráficos. Su invento es muy sencillo. Las fotografías se desarrollan en el cilindro sobre el cual actúa una potente llama eléctrica. El soleno que se encuentra en el rollo se deja sensibilizar más ó menos, según la intensidad del dibujo y sombras de la fotografía. En la próxima estación telegráfica habrá otro cilindro de soleno puesto en comunicación, que recibirá las mismas influencias, que transmitirá a su vez a un papel sensible. Los experimentos se han practicado entre Nuremberg y Munich, y el profesor alemán espera realizarlos a hora a una distancia de 5.000 millas.

DUELISTA ARREPRESENTADO

La propaganda contra el duelo ha obtenido uno de sus mayores triunfos. El portentoso esgrimidor italiano Eugenio Pini, de fama universal y muchas veces, admirado por los tiradores madrileños que sus armas casi siempre invencibles y abomina de los lances de honor.

El propio Pini lo dice en una carta a un periódico de Buenos Aires. Ha ignorado hasta ahora que la Santa Iglesia Católica condena severamente los duelos, y se arrepiente de los que ha promovido y aceptado; consigna su firme propósito de reconciliarse con la Iglesia, y se compromete con la palabra de honor a no intervenir jamás en combates de este género, prohibidos por las leyes divinas y humanas.

Pini había refutado sus armas en duelsos ruidosos con Thomegoux, Merignac, San Malato, Kirchoffer y otros temibles tiradores. Poco antes de arrepentirse tuvo concertado un lance que por fortuna se frustró. Cada vez que se batía, sus numerosos admiradores llenaban el teatro del sucesos y los periódicos narraban sus proezas. Pini ha renunciado al fin tabiamente a estas glorias vanas, que tampoco son amarguras. No hay maestro famoso a quien la envidia ó la competencia profesional tolere el disfrute pacífico de su reputación.

ESTADÍSTICA DE MILLONARIOS

Se ha publicado recientemente en Nueva York la estadística de las 34 fortunas mayores del mundo.

A la cabeza figura el rey del petróleo, John D. Rockefeller, que posee algo más de 3 mil millones de francos. Si se adicio nse la fortuna de las veinte ramas de los Rothschild esparcidas por toda la tierra, se llegaría a un total aún más elevado: 3.200 millones.

Por su parte, las catorce familias Vanderbilt tienen 2.250 millones de francos.

Signe el príncipe ruso Demidoff, que no cuenta menos de mil millones. Un riquísimo australiano, sir Jervoyce Clarke, está en la lista a continuación, con la bonita suma de 750 millones de francos. La fortuna acumulada de las tres a-

masde la familia Astor de Nueva York es también enorme, y las cinco familias Gould reúnen 525 millones.

Un mejicano, cuyo nombre no figura en la estadística, pero que debe ser el que recientemente se ofreció a pagar la deuda de su país, posee 1.600 millones de francos.

De estos treinta y cuatro monarcas del oro, nueve son norteamericanos, siete ingleses.

El más rico de los 34 figura en esta estadística fascinadora con 375 millones de francos, nada más. El pobre deba de estar desesperado de verse el último.

EL CONSUMO DEL CAFÉ

En vano predicán los médicos contra el exceso de consumo de café. Las estadísticas demuestran que cada día aumenta la adición por ese producto.

Calculase en 2.250 millones de libras el consumo de café que al año se hace en el mundo.

Los Estados Unidos representan una cifra de 961 millones de libras; Alemania, 387; Francia, 163; Austria-Hungría, 103; Italia, 39; Inglaterra, 29 y medio; España, 22; Rusia, 21; la Argentina, 18; Portugal, y Chile, 5.

Por telégrafo

Llegada de Luque.—Recibimiento Madrid 3 a las 12'15

A las 11'30 llegó a esta capital el ministro de la Guerra general Luque. En la estación figuraban los jefes y oficiales de la guarnición.

También pasó a recibirle el general Weyler.

El Ministro de la Guerra Madrid 3 a las 17'45

Ha jurado y se ha posesionado el ministro de la Guerra general Luque.

Sesión permanente.—Combinación Madrid 3 a las 17'45

Se cree que pronto comenzará la sesión permanente en el Congreso.

La combinación de gobernadores será reducidísima.

«El Poble Catalá» denunciado Madrid 3 a las 17'45

Barcelona.—Ha sido denunciado el periódico «El Poble Catalá» por publicar artículos atacando al Ejército y a la Policía.

Dirección de la Hacienda Madrid 3 a las 22'30

El Sr. Moret proyecta llevar a las direcciones de la Hacienda a los políticos más distinguidos y a personalidades financieras, como asesores de los ministros.

Consejo de Ministros.—Los presupuestos de Montoro Madrid 3 a las 22

En el Consejo de Ministros se acordó aprobar los presupuestos con la mayor rapidez posible. Se tienen deseos de que estén aprobados antes del día 31.

El Gobierno mantiene íntegros los presupuestos del Sr. Echegaray.

Se ocuparon los ministros en poner con urgencia remedio a la situación de Barcelona. Se ha aprobado la decisión referente a las dimisiones del alto personal.

Proyecto de Romanones Madrid 3 a las 22'30

El ministro de la Gobernación Sr. Conde de Romanones se propone restablecer el fondo de calamidades.

Adheriéndose a Maura Madrid 3 a las 22'30

Se anuncia la próxima adhesión a la política que representa el Sr. Maura de antiguos elementos conservadores.

Combinación de gobernadores Madrid 4 a las 1'30

El martes se firmará parte de la combinación de gobernadores pendiente. Figuran entre otros gobiernos los de Valencia y Málaga.

Reunión de villaverdistas Madrid 4 a las 1'30

Los villaverdistas se han reunido acordando benevolencia hacia el Gobierno. Tienen la esperanza de que el Sr. Moret realice parte del programa que defiende aquel grupo político.

De Teatros

Principal

El teatro Principal, en la noche del sábado, abrió sus puertas inaugurando la temporada de invierno. En su escenario se presentó la compañía dramática del señor Tallaví, un artista joven que ha recorrido los principales de Madrid y los teatros de provincias alcanzando muchos éxitos.

La sanción que nos han dado aquellos públicos, venía en interés creciente, pues que en el repertorio figuran obras de los más notables autores modernos; y aunque solamente fuera por esto, merecería nuestra simpatía el señor Tallaví y habría que alentarle para que continuara esa propagación de los autores en muchas partes poco conocidas.

La compañía se presentó con 'El adversario', comedia en cuatro actos, francesa, original de los señores Capús y Arene. Si hay que ser sinceros, hemos de decir que la obra no fué de nuestro agrado. Es de moldes antiguos. Presenta las desventajas de la sociedad parisien, con sus adulterios y con la escuela en donde aquellos se forjan. Los autores caminan por sobre un sendero por demás empleado en el teatro francés y acaban la obra con moraleja. El padrón no puede ser más a propósito para la enseñanza. Los autores han querido dar a entender que los cónyugas deben comunicarse sus más recónditas intimidades, sus pensamientos más ocultos, pues si esto no se hace, puede dar ocasión a que no se comprenden y a no cumplir con los deberes que ante el altar sellaron.

Todo eso se desliza en medio de cuatro actos completamente preparados; es decir, que no son los sucesos que originan las escenas, sino las escenas que están colocadas para desarrollar los sucesos. La técnica teatral, en 'El adversario' es mala; los personajes se mueven a merced de la voluntad de los autores; así es que vemos en el cuarto acto, como de una manera inoportuna, se precipitan los sucesos, y aquellos convidados que hacen muchos kilómetros para ir a una finca, se marchan sin despedirse; es que los autores no les necesitaban ya y de cualquier manera los hacen alejar.

A no haber sido por una labor discreta, por parte de todos los actores, la obra hubiera terminado sin aplausos. Los que resonaron, dedicados exclusivamente iban a saludar a los artistas que por primera vez se presentaban en nuestro teatro y para premiar el trabajo del señor Tallaví, que indudablemente sobresale sobre el conjunto. En esta obra, hizo gala de una gran naturalidad sobre la escena. Tiene la escuela de los artistas italianos. También mereció nuestra atención, el actor cómico señor Mora. Es un artista que satisfará.

La velada del sábado, como la de ayer, terminó con el pasillo de comedia, de los hermanos Quintero, 'Mañana de sol'. Es un diálogo delicadamente concebido. Está inspirado en aquella dolencia de Campomar que dice:

Pasan veinte años: vuelve él y al verse, exclaman él y ella: —(¡Santo Dios! ¿y este es aquél?...!) —(¡Dios mío! ¿y ésta es aquélla?)

Son dos viejecitos que van a tomar el sol en un jardín público; se sientan uno al lado de otro y de la conversación se deduce que han sido novios. Los viejecitos, uno del otro oculta su verdadera personalidad y lanzan la exclamación misma que los personajes del poeta.

En ese diálogo flota una delicadeza que encanta. Los autores han trazado un cuadro verdaderamente pintoresco. El público, desde las primeras palabras comprende lo que va a suceder; y sin embargo, escucha con íntimo deleite aquella conversación que divierte, que excita la risa, pero que se deja en el ánimo un rastro de tristeza.

Los actores encargados del diálogo señora Segura y señor Mora, desempeñaron muy bien su cometido. El público ovacionó la delicada pequeña obra de los hermanos Quintero.

Añoche se representó 'El Místico', obra conocida de nuestro público. A la representación asistió el autor del drama D. Santiago Rusiñol. El público,

al final de todos los actos llamó a éste a escena.

El padre Ramón encontró en el señor Tallaví un feliz intérprete. Ha estudiado con detención la figura del Místico y la presenta con verdadera acierto. Los aplausos que noche resonaron para él iban dirigidos.

El señor Tallaví sobresalió en el último acto, y principalmente en el momento de la muerte.

Esta noche se pondrá en escena el grandioso drama en cuatro actos, original de Hermann Suderman, vertido al castellano por D. Carlos Costa y D. José María Jordá, titulado 'Magda'.

Mañana se representará el drama en cuatro actos de Sardou, 'Fedora'.

Lírico

El sábado se estrenó en Palma y en este teatro la zarzuela en tres actos 'La Mulata'.

Los autores son Paso, Abati y Mario del libreto y Valverde, Calleja y Lleó de la partitura.

La obra fué bien acogida por el público, siendo aplaudidas varias escenas y mereciendo ser repetidos algunos números de música.

El argumento de 'La Mulata' consiste en el enredo que a diestro y siniestro y con todos los personajes que intervienen en la obra, pone el falso Mondragón, papel que representó con acierto el señor Bergés.

Las situaciones cómicas de la zarzuela están basadas en los enredos de este personaje. Su desarrollo es muy interesante en los dos primeros actos y parte del tercero.

La partitura tiene algunos números bastante bonitos. El que antecede a las guajiras bailadas con mucha gracia por la señorita Sánchez y coreadas por los niéguitos es típicamente americano.

La interpretación fué acertada por parte de las Sras. Faura, Delgado, Peris y Fernández y los Sres. Bergés, Tormo, Rufat, Palarea y Rebull.

Las funciones de ayer tarde se vieron en extremo animadas, especialmente la de las cinco. El teatro estaba atestado. Añoche también se vió muy concurrido. En 'Los Bohemios' el director señor Lorente recibió muchos aplausos por la acertada interpretación que la orquesta dió al 'Intermezzo', cuya pieza tuvo que repetirse.

Esta tarde a las siete sección popular a 10 céntimos la entrada, se pondrá en escena 'El Contrabando'. A las ocho y tres cuartos función a beneficio del público representándose 'Los zapatos de charol' y 'El dinero y el trabajo', siendo la entrada a 40 céntimos.

Mañana a las cinco y media la zarzuela 'La Instantánea', a las siete 'El Fobre Valbuena' y a las nueve repite de las zarzuelas 'El Trébol' y 'Los chicos de la escuela'.

Fomento del turismo

Bajo este título quedó definitivamente constituida el sábado la sociedad fundada con el único objeto de trabajar por la industria del viajero, que tantos beneficios puede reportar a Mallorca.

A las seis de la tarde tuvo lugar la reunión general para dar cuenta de haber sido aprobados por el Sr. Gobernador los Estatutos por los cuales debe regirse el nuevo organismo.

Presidió la sesión D. Enrique Alzamora y actuó de secretario D. Juan Torrandell, como miembros de la Comisión organizadora.

Después de dar cuenta el Sr. Secretario del objeto de la reunión y de agradecer el Sr. Alzamora el concurso de todos los reunidos, se procedió al nombramiento de la Junta Directiva del Fomento del turismo, siendo elegidos por unanimidad los señores siguientes:

Presidente: D. Fernando Truyols. Vice-Presidente: D. Enrique Alzamora. Tesorero: D. Guillermo Sampol. Secretario: D. Antonio Albareda. Vice-Secretario: D. Sebastián Vallespir. Vocal: D. Enrique Fajarnés.

Id: D. Gabriel Mulet. Id: D. Benito Pomar. Id: D. Ricardo Roca. Id: D. José F. Labandera. Id: D. José Esteve. Id: D. Juan Torrandell.

Después de tomar varios acuerdos se levantó la sesión, reuniéndose poco después la Junta Directiva para leer el reglamento interior, que fué aprobado.

Por la misma Junta fueron nombradas las comisiones que según el reglamento deben desarrollar la labor del Fomento del turismo, siendo nombrados para la Comisión de 'Publicidad e Información':

D. Ricardo Roca. D. Juan Bautista Enseñat. D. Juan Torrandell. D. Antonio Albareda. D. Sebastián Vallespir. D. Francisco Castañó. Y un representante que la prensa local ha de elegir.

Comisión Económica

D. Gabriel Mulet. D. Benito Pomar. D. Gabriel Sampol. D. Enrique Alzamora. D. Juan Morey. D. Juan Valenzuela. Y D. Manuel Bonet.

Comisión de Mejoras y Excursiones

D. Fernando Truyols. D. Enrique Fajarnés. D. José Fernández Labandera. D. José Esteve. D. Andrés Barceló. D. Rafael Pons. Y D. José Tous Ferrer.

Siendo los Sres. D. Miguel Santos Oliver y D. Bartolomé Amengual los que más han trabajado en la prensa por la industria del viajero, se acordó nombrar a ambos señores miembros del Patronato del Fomento del Turismo.

Después de otros acuerdos de escasa importancia se levantó la sesión.

Gacetillas

Ha salido de la Habana con rumbo a Nueva York el vapor correo 'Buenos Aires', y de Puerto Rico para la Habana el 'Antonio Calvo', ambos de la Compañía Transatlántica.

La Buena Causa de Inca anuncia que en breve dejará de publicarse. Lo sentimos vivamente por tratarse del único periódico que se escribía en mallorquín y además que sus doctrinas de propaganda religiosa son altamente necesarias en los tiempos actuales.

El precio de los limones que se embarcan para el mercado de Francia es actualmente de 12 pesetas la carga. El de las naranjas oscila entre 30 y 35 reales la carga, según sea la clase.

Añoche se inauguró un Pabellón Cinematográfico instalado en la Plaza del Mercado.

Está abierto el pago del impuesto, sobre puertas, persianas y mostradores que abren al exterior a menor altura de dos metros 70 centímetros.

Don Salvador Comas Rover ha presentado una solicitud de registro de cinco pertenencias de mineral liguito con el título de 'Magdalenas' sistas en el paraje nombrado 'San Parot' del término municipal de Alaró.

En la Alcaldía de Porreras se hallan expuestos a efectos de reclamación los reportes de la contribución territorial de aquel término.

El gobernador ha dictado providencia aprobando los expedientes de las minas 'Constancia' sita en término de Maón y la 'Nueva Morenas' en el de Ferrerías.

El día 6 del actual a las once de la mañana, se procederá en los almacenes de la Aduana, a la venta en pública subasta de un reloj de señora, un colgante de plata y una petaca.

Ayer por la noche se inauguró el cinematógrafo que D. Diego Nicolás ha

instalado en la plaza del Mercado. Todas las sesiones que celebraron se vieron muy animadas, siendo aplaudidas las películas que se exhibieron. Llamó mucho la atención una especie de órgano que está situado en la entrada de dicho local.

Mañana en San Cayetano se celebrará una misa en sufragio de los artilleros difuntos.

Por el cabo de policía Sr. Comas ha sido detenido un sujeto que robó 25 pesetas a un payés en la Plaza del Mercado.

Ha sido trasladado a Málaga el agente de vigilancia D. Miguel Compañy.

En el colegio de los PP. Ligorinos ayer se celebró solemne fiesta con motivo de la repartición de premios a los alumnos.

He sido curada en la Casa de Socorro una mujer que fué atropellada por un carruaje en el paseo de la Rambla.

Ayer ocurrió un amago de incendio en la iglesia de San Cayetano quemándose varias colgaduras del altar mayor. Varios oficiales de Artillería que dirigían el adorno del altar lograron dominar el fuego antes que tomara gran incremento.

En la calle de Bobians ayer riñeron dos sujetos. Intervino un guardia municipal.

En la orden de plaza del día de hoy se publica el telegrama del general Luque participando el haber tomado posesión del Ministerio de la Guerra y el despacho del Capitán general, felicitando a ambos señores miembros del Patronato del Fomento del Turismo.

Más telegramas

Se desmiente. Los hereros apaciguados. Madrid 4 a las 2'30

San Petersburgo. -Se desmiente que el Zar haya sido víctima de un atentado.

Berlín. -Los hereros han sido totalmente apaciguados.

Los judíos de Odessa. -Sin comunicaciones. -Una bomba. Madrid 4 a las 8'30

Comunican de Odessa que los judíos abandonan la ciudad temiendo los asesinatos.

En San Petersburgo las comunicaciones se hallan cortadas.

En Ginebra ha estallado una bomba en la habitación de unos emigrados rusos. Han resultado dos heridos graves.

El segundo Congreso Histórico. Madrid 4 a las 8'45

Nos comunican de Zaragoza que las juntas magnas habidas en varios sitios han acordado celebrar en Zaragoza el Segundo Congreso Histórico del reino de Aragón para el año 1908; y nombrar una comisión para que vaya a Madrid con el objeto de gestionar la erección de un monumento en aquella ciudad, en conmemoración de aquel suceso.

Varias noticias. Madrid 4 a las 10

Se ha acordado nombrar al señor Requejo Subsecretario de Gobernación.

Se ha ordenado que marchen a sus puestos respectivos los gobernadores que se hallan en Madrid sin motivo justificado.

Se dice que el nuevo ministro de Hacienda Sr. Salvador proyecta poner a discusión con urgencia la reforma de la ley de al-

coholes sobre la base del impuesto único y la libertad del tráfico.

Los conservadores formularán una protesta por no llevar a los presupuestos nuevos aumentos.

Explosión de una mina

Madrid 4 a las 10'30. En Colorado ha ocurrido la explosión de una mina causando 21 muertos.

Vientitrés obreros han quedado sepultados.

El duque de Arcos

Madrid 4 a las 10'30. Un despacho de Roma comunica que S. M. el Rey, ha recibido en audiencia al embajador de España en Italia, Sr. Duque de Arcos.

Contra un presidente

Madrid 4 a las 10'30. Desde Filadelfia comunican que un individuo lanzó un pedazo de plomo contra el coche en que iba el presidente de los Estados Unidos, Mr. Roosevelt. Este salió ileso.

Estado de sitio. -Juicio de 'Le Temps'. Madrid 4 a las 10'30

Kieff. -Se ha proclamado el estado de sitio en esta ciudad.

París. -'Le Temps' hablando del último cambio de ministerio juzga estable al actual Gobierno.

El nuevo ministro de Marina. Madrid 4 a las 11'30. Ha llegado a esta Corte el nuevo ministro de Marina general Concas.

Ha pasado a recibirle en la estación todo el alto personal del departamento de Marina. Seguidamente el Sr. Concas conferenció con el Sr. Moret y se personó del puesto.

Esta tarde jurará el cargo y se presentará a las Cámaras. FABRA

MECHERO 'AUER'

En vista de los malos resultados obtenidos por la mayoría de los mecheros y manguitos falsificados que dan lugar a infinitas reclamaciones atribuyéndolas erróneamente al gas, se ha establecido en esta Agencia un taller para un arreglo, recomposición y limpieza. Descubrir de las imitaciones, pues con las nuevas camisetas de seda del sistema 'AUER' se obtiene una luz muy potente, hermosa y de gran duración. -PALACIO, 31.

Anuncio. Para un negocio de positivos resultados se desea un Agente exclusivo en esta ciudad y con buenas referencias. -Ofertas al Centro de Anuncios, Plaza de Santa Eulalia, 10.

VINO SIN AGUA A 0'30 0'40 0'60 LITRO. Nota. -Referente a clase lo dejamos al buen criterio del consumidor y laboratorio municipal, únicos autorizados para dictaminar. -CHAMPARY a 2'25 la botella y a 1'60 la media.

Champagne PERNET FRERES

TURRON DE JIJONA A 1'50 pesetas libra y a 3'50 kilo Colmada LA PROVIDENCIA

AVISO AL PÚBLICO. En la Plaza Mayor tinglado primero mesa número 59 y en la Carnicería de la calle de la Paz se vende la carne de buey a 1'75 p1setas el kilogramo y sin hueso a 2'50 pesetas.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad DE LAS BALEARES

Asociación de Beneficencia. Durante los días 21 a 31 del corriente mes quedarán suspendidas las operaciones de Caja de Ahorros a fin de dar lugar a la liquidación anual de intereses.

Lo que se hace público para que llegue a conocimiento de los imponentes. Palma 1.º Diciembre de 1905. -El Vocal de turno, Antonio Font y Sbert.

FOLLETO DE 'LA ULTIMA HORA', -EL MISTERIO DEL PASAJE DEL SOL.

Rosita le dijo con aire misterioso: -No estás de suerte, señor Raul. -Señora Perdicol, -replicó, Richard, -vuestra observación es tan oportuna, como el encontrar cabellos en la sopa. Richard era un buen muchacho parisiense, que hablaba una jerga algo sucia, que no se comprende apenas más allá de las barreras. Y antes de que Raul hubiese pedido explicaciones de las palabras de Rosita, Richard continuó: -¿Qué no tenemos suerte! Pues sí, váis a verlo. Ayer ni un céntimo, esta mañana mano sobre mano. Un buen hombre, pequeño propietario nos había puesto a la puerta con un fútil pretexto... Bueno, he aquí que llega el cartero con una carta gruesa como él. El Buen ministro de Bellas Artes, protector de los artistas, padre de los pintores, tío de los escultores, nos encarga una estatua y un bajo relieve y nos regala los bolsillos con una lluvia de monedillas... Y sin tomar aliento Richard tomó un puñado de escudos. -¿Cuánto os debo Raul? ¿Cien francos, doscientos, trescientos? Hablad, sacad cuentas, señora Perdicol, que seréis servida. -Oh, no hay prisa, no, -dijo Rosita.

-Entonces tenéis razón que os sobra y es cierto que no tenemos suerte, pues la primera vez que pagamos al corriente se nos rehúsa el pago. -¡Ah! -añadió Rosita sonriendo. -Pero si no es eso por lo que no tenéis suerte. -¿Por qué entonces? -preguntó Raul temeroso de adivinar. -Porque ha venido una visita mientras estáis ausente. Raul palideció. -Una dama hermosa, con una cola que barría el piso. Raul exhaló un grito de rabia. -Y me ha pedido vuestra llave, y como me ha parecido una duquesa se la he entregado. -¿Y está en mi habitación? -agregó Raul esperanzado. -Estuvo en ella más de una hora, pero se ha ido ya; dejó allí un recado, sobre la mesa. Raul no quiso oír más. Tomó la llave y se precipitó escaleras arriba. En su habitación halló la carta que leyó conmovido: «Amigo mío: Os he esperado, y me es imposible aguardar más tiempo; pronto nos volveremos a ver.

-Gracias, no bebo, y además llevo mucha prisa; hasta la vista. -Hasta la vista, Celestino. Mientras se alejaba el otro Meriadeo murmuró: -Me parece que yo he visto a ese hombre en alguna parte. -Es un pobre diablo, un magnetizador que vive con muchas angustias, -replicó Richard. -¡Un magnetizador! -Sí. -¿Y se llama? -Celestino Maubert. Meriadeo hizo una exclamación. -Es él, -dijo, -es el que yo busco. Y dejando bruscamente a Richard y Perdicol abortos, dirigióse precipitadamente detrás del magnetizador.

Meriadeo corría, mientras que el magnetizador Celestino Maubert marchaba tranquilamente, pero como llevase al primero mucha delantera, éste le vió volver la esquina formada por las calles Rocher y Laborde, y después desaparecer en una casa de mala apariencia. Meriadeo pudo por fin alcanzarle. -Eh, señor, -le dijo.

Keraniou compulsó de nuevo su registro leyendo: «Onésimo Fumet, expasante de notario, juzgado por falsificador y por abuso de confianza, condenado por unanimidad en los tribunales; se ha dedicado después a diferentes oficios; regenta sin capitales, una fábrica de cuellos y manguitos de papel; vive con una muchacha Sidonia Muset, ladrona de oficio, y ha explotado mucho tiempo a las beatas del barrio de Saint Germain, haciéndose pasar por un israelita que deseaba convertirse.» -Ya se vé, -observó Keraniou, -que es un personaje conveniente. -¿Y la mujer podríamos emplearla? -Seguramente. -Bien, pues quiero verla, lo mismo que a Boitard y a Onésimo Fumet. -Los veréis en cuanto os plazca. -Esta tarde, si es posible. -¡Oh! de día es más difícil, cuando menos para Boitard, porque no gusta de exponerse a la luz del sol. -Comprendo... Pues esta noche, a las ocho. -¿Dónde? -Aquí, pero entendámonos; quiero verlos sin ser visto. -Desde allí, -dijo Keraniou señalando.

¡¡ SEÑORAS !!
¡¡ Maravilloso invento !!
¡¡ Depilación verdad !!

se obtiene usando el

DEPILATORIO DE LOS ANGELES

Unico preparado infalible para la destrucción radical de la raíz del vello ó pelo sin irritar ni perjudicar lo más mínimo el cutis.
 La señora que tiene pelo ó vello es porque quiere, pues mediante contrato
¡ Nada se paga si pasado un año vuelve á renacer !
¿ PUEDE DARSE MAYOR GARANTIA ?
 Consulta por el inventor **D. Meliodoro Lillo** Rambla de Canaletas, 13.- Barcelona
 DE 3 Á 6 Y DIAS FESTIVOS DE 10 Á 1
 También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.
 De venta en todas las buenas PERFUMERÍAS, DROGUERÍAS y FARMACIAS

TODAS LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO DESAPARECEN INSTANTANEAMENTE CON EL

ELIXIR INGLUVINA GIOL

DE RESULTADOS CURATIVOS SORPRENDENTES

Venta en todas las buenas farmacias

Jabón fluido Gorgot

Venta en todas las perfumerías.
 Depósito: Juan González, Plaza de Santa Eulalia, 10.

EVITA CANAS, CASPA Y CAIDA del PELO

EL TRICÓFERO PADRO

Es el tónico y regenerador del cabello más antiguo y acreditado de España. Hace crecer el pelo sano, limpio y con un color natural. Evita la caída del pelo y mantiene la cabeza en estado de salud y limpieza.
 Farmacia del Globo, Plaza Real, 1, Barcelona, y en toda Farmacia, Droguería y Perfumería.

Magnesia Perla

SOLUBLE, EFERVESCENTE, DIGESTIVA Y ANTIBILIOSA

Preparada al estilo inglés y empaquetada en elegantes frascos con tapón de cristal

Fabricación española en competencia á todas las conocidas, más activa, más agradable y más económica que las extranjeras.
 Cuantos la conocen no piden de otra clase.
 Una peseta el frasco en las Farmacias, Droguerías, Colmados y tiendas de Ultramarinos.
 Representantes depósitos: Boscana, Suctores: Plaza de Cort, 1, droguería, Palma de Mallorca.

GRANDE HOTEL

Restaurant Terminus de Puertos

ANTONIO SERVERA, propietario

10.- Boulevard des Dames.- MARSELLA

Cuartos á precios moderados.- Cuidados á partir de 2 francos 50

El propietario de dicho Hotel ofrece gratuitamente á los señores viajeros que van ó vienen de América ó de puntos extranjeros, todas las indicaciones necesarias tanto por los vapores como por el ferrocarril.
 Este Hotel se encuentra delante la aduana cerca la estación del ferrocarril y delante las compañías de vapores.
 A la llegada de los vapores y ferrocarriles encontrarán el intérprete del Hotel.

COCHES Y ONIBUS DEL HOTEL

Pastillas Balsámico-Pectorales

I. Freixas Romera, Farmacéutico-Barcelona

A BASE DE BREA, BALSAMO TOLÚ, SAVIA DE PINO, TERPINOL Y EUCALIPTOL, Unicas infalibles y acreditadas en un mes

Calman en el acto el más terrible acceso de Tos, notando el paciente un alivio rápido, admirable desde las primeras dosis.
 Curan siempre la Tos, Asma, Bronquitis, Ronquera, Resfriados y demás afecciones del aparato respiratorio. Las substancias volátiles que contienen permiten que su radio de acción se extienda por todas las regiones pulmonares y ramificaciones bronquiales consiguiendo una antiseptia completa esterilizando el aire que se aspira.

Venta en todas las farmacias á 1'50 pesetas caja.—Unico representante en Baleares el Cirujano-Peduro
Don Gabriel Palmer Gelabert, Calle de Sintas, 16, entresuelo--PALMA

Vapores Directos

LINEA DE LA AMERICA DEL SUR

Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe, saldrá el día 17 de Diciembre del puerto de Barcelona el vapor español

Berenguer el Grande

LINEA DE LAS ANILLAS

Para Habana, Matanzas, Cienfuegos y Nueva Orleans, saldrá de Barcelona el día el vapor español

NOTA.—La carga para dichos vapores debe embarcarse para Barcelona hasta dos dias antes de la fecha de salida, dando aviso á los representantes de la compañía en esta.

Para Puerto Rico, Cienfuegos, Mayaguez, Ponce, Habana y Santiago de Cuba, saldrá de este puerto el día 7 de Diciembre el vapor

Exito de 28 años

Medalla de plata en la Exposición 1900 y Exposición de Bresl 1901

Asesora á la madera una duración triple, 1 kiló reemplaza á 10 kilos de alquitran. Las estacas, soportes de góndolas, travesaños de vías de ferrocarril, techados, barracas, barreras, etc., pintados al **Carbonyl**, duran 15 veces más. Los postes telegráficos, telefónicos, transporte de fuerza pintados, con el **Carbonyl** duran 10 años en tierra sobre la misma punta.

Pedir prospecto núm. 2, Sociedad Española del Carbonyl E. Super-vielle y C. S. Rentería (Guipúzcoa).

Representante en Baleares Jaime Pig Castellés, Sta. Bárbara, 3 Palma

Almoneda de muebles

Por ausentarse su dueño se vende con gran rebaja de precios un mobiliario de nogal que lleva tres meses de uso.
 Informarán Centro de Anuncios, plaza de Santa Eulalia, 10.

Se vende

Una botiga y entresuelo, situado en la calle de Vallori, esquina á Felis, núm. 28 y 16 respectivamente. Darán razón San Miguel, 85-3.

Caballo--Carretones

Se vende un caballo color zai. mo de 8 palmos y de 8 años de edad.
 También se venden dos carretones: uno de doscientos nuevo y otro de cuatro en muy buen estado.
 Informarán en Palma, calle de Cacerols núm. 19 LA FAMA y en Inca, plaza del Mercado núm. 17.

Para almendros

De buena falla y cultivados sin agua, dirigirse á la Confitería de Mateo Canet, Cordereria 70, ó á D. Juan Canet, Hozales, 21 principal, quienes informarán.

Venta

Se vende una finca situada en la Plaza del Carmen 61 que consiste en botiga, subterráneo estudio, dos pisos, porche y agua de pozo. Informarán en la misma.

Conde Wifredo

No está resuelto todavía si hará las escalas de Canarias.
 admite carga y pasajeros para dichos puertos.
 NOTA.—Se suplica á los señores cargadores avisen á la mayor brevedad la carga que tengan que embarcar para reservarse la cabida necesaria.
 Para más informes, dirigirse á los representantes de la Compañía Sres. MARTINEZ Y PLANAS, calle de San Juan, núm. 20, Palma.

Gran fábrica de productos refractarios y de gr

M. CUCURNY

Propietario de las minas de tierras refractarias.
 Fabricación de ladrillos refractarios y de platos de todos tamaños y formas, según croquis.
 Venta de tierras refractarias.
 FABRICA.—Bordas, Teléfono, 3.877.
 DESFAURO.—Princesa y Ostozers, 6.—Teléfono: 1.547; Barcelona

HISTÓGENO LLOPIS

CURACION radical de la TUBERCULOSIS. Recomendado por todas las eminencias médicas.
 Se vende en todas las farmacias.
 Unicos importadores: CENTRO FARMACEUTICO.—Palma de Mallorca. Autor, Ferras números 1 y 3 Madrid.

Venta de solares en el Terreno

Situados entre la calle de la Bonanova, Torrent del Mal Pas y carretera de Andraitx.
 Espaciosas calles denominadas de Méjico, Francia é Inglaterra.
 Informes por las mañanas Marina 48, bis tarde sobre el mismo terreno **Schembri H.**

Milagrosos confites Costanzi

Para las Estrecheces Uretrales

Drethritis-Prostatitis-Cistitis

Catarros de la Vejiga

Males Venéreos

Purgación reciente ó crónica, gsta militar, sífilis, etc. cura radical, infaliblemente, en ocho ó diez dias, con los renombrados **Confites é Inyección Costanzi**.—Un frasco Inyección Costanzi, pesetas 4.
Sifilis Cura radical con el **Antisifilitico Rob Costanzi**, después rativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares, dolores de los huesos, impotencia, manchas, erupción de la piel, pérdidas seminales y cualquiera clase de sífilis, sea ó no hereditaria, garantizando ser puramente vegetal.
 Teniendo la completa seguridad de que toda persona atacada de una de aquellas enfermedades ha de recurrir forzosamente á dichos medicamentos para curarse, aconsejamos que antes de viciar el organismo con curas imperfectas se acuda á las especialidades **Costanzi**, pues usando éstas á las primeras manifestaciones del mal, se evita en pocos dias y como por encanto cualquiera de aquellas enfermedades, mientras que si el organismo está ya viciado, se retrasa su maravillosa acción, pero en definitiva es ésta infalible, como lo atestiguan más que nada, el que se admite á los incrédulos el pago una vez curados, mediante un trato especial.
 Consultas médicas en la calle del Conde Asalto, 4, Barcelona, todos los dias, contestado gratis y con reserva las que se hacen por escrito.
 De venta en Palma de Mallorca, en la Farmacia de D. Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera, número 14, en la de D. Ignacio Forteza Serra, calle de Jaime II, núm. 21 y en casa de sus Agentes generales para España: GRAU y VILA, calle Conde Asalto, 4, Barcelona.
 Depósito exclusivo para España; Farmacia Grau Inglada—Asalto 4, Barcelona.

NO MAS PELO BLANCO

Tintura del Dr. Jimeno

Para teñir el pelo de color castaño, oscuro ó negro de ébano. Su empleo es sencillo, rápido, higiénico y eficaz.
 Venta en Droguerías y Perfumerías.—Farmacia del Globo plaza, Real 21—Barcelona.

do una puerta velada por una cortina, detrás del sillón en que él estaba sentado.
 —Entonces, ya está decidido.
 Keraniou se rasó la oreja.
 —¡Diabló! exclamó.
 —¿Qué hay?
 —Que sé yo vagamente lo que debo hacer, pero no sobria explicárselo tan bien como vos.
 Olimpia reflexionó.
 —Bueno, estaré aquí á las siete y media.
 —Bueno.
 —Con un velo sobre el rostro. Además, bajaréis convenientemente la pantalla y la luz de vuestra lámpara.
 —Conforme.
 —Y poco importa que me vean con tal que no vean mi cara ni puedan reconocermé.
 Y Olimpia se levantó.
 —No perdáis tiempo, y haced porque se hallen aquí los tres.
 Keraniou se quitó sus mangas de lustina.
 —Voy en seguida á buscar á Onésimo Farnet y á su amante.
 —¿Y Boitard?
 —Le dejaré un recado en el Mono verde.
 —¿Hace falta dinero?

Y Richard hizo sonar un monedero lleno de oro.
 —¡Ahí tenéis lo que son los artistas; un día nada y otro millonarios.
 —Pues digo que pago la ausencia, si es que tengais ganas de tomárla.
 —Vaya por la ausencia,—respondió el bretón, que no sabía rehusar ningún ofrecimiento.
 Richard saludó á Meriadee.
 —Y vos, capitán,—dijo,—¿no me honrais levantando el codo con nosotros?
 —Con mucho gusto, si no vamos muy lejos, pues es preciso que me retire á mi habitación.
 —A dos pasos de aquí, al café de la Arcada.
 Y echaron á andar. Al extremo de la calle se encontraron con un hombre que iba en sentido contrario.
 —¿Cómo! dijo Richard,—¿sois vos Celestino?
 —Buenos dias, Richard,—respondió el transeunte.
 Era un hombre viejo, pálido, de mirada profunda y brillante.
 Meriadee le observó atentamente y se estremeció.
 —¿Dónde bueno?—dijo Richard.
 —A dar un paseo.
 —¿No queréis tomar una ausencia?

—Me veo precisada á partir esta tarde y estaré cuatro ó cinco dias ausente.
 —Amadme y trabajad.
 La carta no tenía firma.
 Raul se dejó caer angustiado sobre una silla y lloró amargamente.
 Mientras esto sucedía arriba, Richard conversaba con Rosita.
 —¡Ah!—decía,—¿creéis que sea una dama encopetada esa señora que vuelve loco á mi pobre amigo?
 —Sí, cierto,—objetó Rosita.
 —¿Joven?
 —Treinta años, próximamente.
 —¿Linda?
 —Soberbia.
 Richard se encogió de hombros.
 —¡Pobre muchacho!
 En esto entró Perdicol. Le acompañaba el capitán Meriadee. Richard había sacado la cuenta de Raul y el oro seguía encima la mesa.
 —¡Oh!—dijo el bretón.—He ahí un lindo puñado. ¿Qué significa eso?
 —Dinero vuestro,—contestó Richard.
 —¿Eh?
 —La cuenta de mi amigo Raul.
 —M. Raul tiene dinero al fin?
 —Sí, y yo también.

—Sería conveniente, pues están sin recursos.
 —Bien, esta noche les repartireis un billete de mil francos.
 Sin repugnancia alguna estrechó la vicecondesa la mano de Keraniou y salió encarándose en la calle con el cochero:
 —A la iglesia de la Magdalena.
 —Que me cuelguen—murmuró entre dientes el cochero,—si sé lo que ha podido hacer ahí dentro. Y ahora á la Magdalena. Quizás se trata de una mujer honrada que tiene un amante.
 Y el sacre partió.
 En el puente de la Magdalena, Olimpia entregó un Luis de oro y sin aguardar la vuelta, subió las gradas del vestíbulo, atravesó la iglesia, arrojó el oro y salió en seguida por una puerta lateral.
 Después ganó la calle Trouchet, y continuó á pié su camino.
 —La tempestad se acerca—pensó,—pero yo sabré conjurarla.
 Y pasó por sus labios una sonrisa de orgullo.

—Recuerda de los esfuerzos por la democracia pública.
 Dice que y económica cooperación, por obra nacional.
 Hace una obra que apoye el lamento es el lamento está.
 Sin el com sería posible su labor.
 Si nos apo mayoría,—el si vacilá caiga, será t sos.)
 Este Gobie Parlamentar. Ha pasad que ganar t. Añade e algo que ha cuestiones, cesita del Termina deseos de r drá todas l tad. (Aplá) El seño libeal este Llama co presentant No sé q nta dicier del Gobier no tiene lib de Almoda guir la o Ríos en la ra le vende le puede Se extra